

**2011-06-15 КПРФ: результаты борьбы**

---

Соотношение сил в Госдуме и обществе не позволило остановить контрреформы образования и поворот власти к антисоциальной образовательной политике. Однако в результате парламентских и внепарламентских действий, инициированных КПРФ, удалось добиться следующих результатов:

- сорвать проект Минобрнауки о введении частично платного образования для всех учеников. В этом случае родителям, помимо прочих поборов, пришлось бы оплачивать примерно четверть стоимости обучения;
  
- отодвинуть на два года обложение образовательных учреждений земельным налогом и налогом на имущество;
  
- отсрочить введение в действие закона о едином госэкзамене (ЕГЭ);
  
- предотвратить обвальную приватизацию образования с помощью закона «Об автономных учреждениях». В результате принятых поправок фактическая приватизация будет частичной и более медленной.
  
- под давлением протестных акций КПРФ, научной, педагогической и родительской общественности, направивших более 20 тысяч подписей под письмом президенту страны с требованием утихомирить реформаторский зуд министра Фурсенко, правительственный вариант нового закона «Об образовании» пока отложен. Однако образовательной общественности и всем гражданам следует помнить, что связан этот широкий жест с предстоящими выборами. Только смена власти и курса, поддержка на выборах КПРФ и её союзников гарантирует российское общество от сомнительных экспериментов с образованием.

⋮